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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

ΘΕΜΑ: «Οι Γεωτεχνικοί απαραίτητοι για την πρόληψη και την 

αποκατάσταση καταστροφών» 

 

Η φετινή χρονιά και το καλοκαίρι που διανύουμε δείχνει για ακόμη 

μια φορά ότι πάνω από τους αριθμούς και τα ισοζύγια, βρίσκονται οι 

ανθρώπινες ζωές, το περιβάλλον στο οποίο ζούμε και κινούμαστε και οι 

περιουσίες των πολιτών που διασφαλίζουν την ευημερία τους. Δυστυχώς 

για ακόμη μια φορά οι φυσικές καταστροφές που έγιναν δείχνουν ότι η 

αειφορική διαχείριση των πόρων της πατρίδας μας, απαραίτητη 

προϋπόθεση για όλα όσα προαναφέρθηκαν, δεν αποτελεί προτεραιότητα 

των ηγεσιών της χώρας αφού δεν προσφέρει γρήγορο θέαμα. Πως 

άλλωστε θα μπορούσε να αποτελεί προτεραιότητα όταν οι φωνές των 

κατεξοχήν αρμοδίων επιστημόνων για την προστασία των πόρων και την 

πρόληψη των καταστροφών αποτελούν φωνή βοώντος στην έρημο. 

Η Ομοσπονδία εδώ και χρόνια αναδεικνύει θέματα όπως η απουσία 

Διαχείρισης των Δασικών μας συστημάτων, οι παλινωδίες στην 

Δασοπυρόσβεση όπου η απουσία συντονισμού από Δασολόγους επιτείνει 

τις τραγωδίες, η καταπάτηση της γεωργικής γης για να φυτεύονται 

μονάδες παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, η απουσία καταγραφής, 

προστασίας και συντήρησης των ρεμάτων και προστασίας του συνόλου 

του υπόγειου δυναμικού της χώρας μας και τόσα άλλα. 

Αντί λοιπόν οι εκάστοτε πολιτικές ηγεσίες να αναρωτηθούν και να 

αναζητήσουν τους αρμόδιους Γεωτεχνικούς επιστήμονες που στελεχώνουν 

το Δημόσιο, έχουν προχωρήσει σε πλήρη αποστελέχωση των Δημοσίων 

Υπηρεσιών από Γεωτεχνικές ειδικότητες. Οι Γεωλόγοι αποτελούν 

ειδικότητα προς εξαφάνιση, τα Δασαρχεία στενάζουν από έλλειψη 

Δασολόγων και το σύνολο των Γεωτεχνικών Δημόσιων Υπηρεσιών 

λειτουργεί στο όριο λόγω της υποστελέχωσης αλλά και της συνεχούς 

προσθήκης νέων γραφειοκρατικών αντικειμένων. Οι πολιτικές εξουσίες ας 



αφήσουν τα πειράματα του πολυεπίπεδου και διαλυμένου επιτελικού 

κράτους και ας έρθουν σε διάλογο με το Δημόσιο Γεωτεχνικό Κίνημα για 

να μπορέσει να ξαναστηθεί το οικοδόμημα που θα στηρίξει την 

πραγματικά αειφορική ανάπτυξη της χώρας. 

Η Ομοσπονδία ζητά την άμεση ένταξη στον προγραμματισμό των 

προσλήψεων σε όλα τα επίπεδα του κράτους και της αυτοδιοίκησης, των 

Γεωτεχνικών ειδικοτήτων, Γεωλόγων, Γεωπόνων, Δασολόγων, 

Ιχθυολόγων και Κτηνιάτρων. Οι υπηρετούντες συνάδελφοι υπολείπονται 

κατά πάνω από 50% αυτών που υπηρετούσαν την δεκαετία του 1980 και 

1990 όταν ακόμη οι Υπηρεσίες παρήγαγαν σημαντικό έργο. 

Καλούμε τα Υπουργεία που ασκούν Γεωτεχνικά αντικείμενα, την 

ΕΝΠΕ και την ΚΕΔΕ να προχωρήσουν σε αιτήματα για την πρόσληψη 

Γεωτεχνικών, η Ελλάδα δεν μπορεί να είναι μόνο χώρα 

διεκπεραιώσεων και έργων τσιμέντου.      

 
          ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 


